

# 发往西班牙的爱情问候



制图:方倩

侯拥华

A

2000年悉尼奥运会,是萨马兰奇离任之前,以奥委会主席身份参加的最后一届奥运会。许多人都不知道,在奥运会开幕式之前的几个月中,他的妻子玛丽亚正遭受着病痛的折磨——癌症随时会夺去她的生命。望着病中的妻子,他告诉她和孩子,他将留下来陪伴她走过人生中最后的美好时光。听到这个决定后,她极力反对,她劝他全身心地投入到自己的事业中,她不想让他的人生留下遗憾。

妻子的理解深深打动了萨马兰奇。2000年9月15日,悉尼奥运会开幕式上,人们再次看到那个须发皆白,但精神抖擞的熟悉身影。萨马兰奇主席坐在主席台上,和全世界热爱奥林匹克运动与和平的人们共享这一美好时刻。全球200个代表团的11000多名运动员参加了这届奥运会。当朝鲜和韩国代表团握着走进会场时,萨马兰奇和全场12万名观众一起起立欢呼一起为代表着人类和平、团结、进步的奥林匹克精神而激动不已。

此刻,人们并不知晓,一脸兴奋快乐的萨马兰奇主席,内心却极度痛苦,他深深地担忧着病痛中的妻子。

开幕式上,在他用英语和法语交替致开幕词之前,这位当今体育界最显贵的人物,却出人意料地先朝着镜头轻声说了句西班牙语——你好,西班牙!

这个微不足道的细节,太渺小了。人们以为,或许这个老头子是高兴过了头,抑或是在为自己的即将离任而伤心。当时,还沉浸在奥运狂欢之中的人们,谁会深究其中深意呢?

此时此刻,全世界40亿狂欢的人群中,只有一个人读懂了它,那就是躺在巴塞罗那的病床上看电视转播的萨马兰奇的夫人玛丽亚。玛丽亚知道,这是丈夫用自己所能选择的最直接的方式,向自己问好。这句爱情的问候,直白而又含蓄,它穿越千山万水,让她病痛中的心,立刻盛开出一朵朵火红火红的玫瑰。

B

开幕式还在欢乐祥和的氛围中继续进行,萨马兰奇平静如常。没人注意到,开幕式快结束时,萨马兰奇主席匆匆离席,悄然离开了人群。他刚刚接到了一个来自巴塞罗那的电话,电话里传来一个不好的消息——玛丽亚不行了。离开主会场后,他匆忙登上了私人飞机,火速向家乡的方向飞去。一路上,他心中波涛汹涌,久久无法平静,21小时后,在离巴塞罗那只剩下2小时的行程时,无线电里传来

的消息几乎把他击倒:玛丽亚去世了。

两个小时,一条赤道,就这样将这对已经相互陪伴了半个世纪的老人,分隔在生和死的两个世界中。

到家了,望着已经故去的爱人,一夜之间,萨马兰奇老了许多。他吻着妻子冰冷的额头。人们第一次看到这个强硬、从不低头的男人在不停地流泪。前一天还在悉尼风光无限的萨马兰奇,突然间像个孩子那样无助,他只会喃喃地重复着一句话:“她是个好女人,我非常爱她,非常爱她。”

C

47年前,在巴塞罗那的舞会上他们相识。47年,17155天,411720小时,能一直牵着手风雨无阻走过的只有那个人,一切n,还历历在目……1955年,萨马兰奇做出了一生中最重大也是最正确的两个选择:一是主持举办了地中海运动会并借此进入国际体育界;二是在当年圣诞节后第一天,牵着玛丽亚的手走进了教堂。嫁给萨马兰奇之前,玛丽亚是巴塞罗那的社交名媛,这位前西班牙选美冠军会5种语言,擅长钢琴、绘画,职业是记者。此后50年,萨马兰奇无论是使奥运会商业化登峰造极,还是曝出“黑金选票”的丑闻,玛丽亚这个为了不凡的丈夫而选择平凡的女人,一直默默地为他操持着家庭。萨马兰奇爱吃鲑鱼和酸奶,于是这便成了玛丽亚最擅长的厨艺,玛丽亚认为成熟男人穿米色西装最潇洒,于是萨马兰奇在很多重要场合都穿着米色西装。玛丽亚为萨马兰奇生了一双儿女。当萨马兰奇把生命中三分之二的时间用在世界各地飞行的时候,是玛丽亚独立担负起了“奥委会第一家庭”的责任……

玛丽亚的葬礼隆重而感人。包括西班牙王后索菲亚在内的800名贵宾,参加了玛丽亚的葬礼。葬礼上的萨马兰奇,穿着黑色西装,眼里满是泪水。他的左手放在胸前——心脏的位置。

D

后来,西班牙人有一个让人听了都会流泪的说法:17是萨马兰奇的吉祥数字——他的生日、第一次当选奥委会主席的日子、选定的退休日以及许多重大决策的日子都是17日,而玛丽亚·特洛萨·萨马兰奇,这个伟大的女人在被癌症折磨了很多日子之后,选择在16日留下她在这个世界上最后一次微笑。

萨马兰奇这一生留给妻子的,没有过多的陪伴,也没有过多的照顾;唯有最为珍贵的是,他的那句公开的、面对40亿观众,说给妻子的爱情问候——你好,西班牙!

据《新闻晨报》

## 微情感

记录快节奏的生活,记录一段时间的情感生活,几百字的表述,烙印瞬间的故事,唤起心灵深处的情感,书写我们可歌可泣的人间真情。星报邮箱 scxbzhoukan@163.com 等待你的精彩故事,分享你的美丽人生。

## 恭喜你,成为一年级小学生

王玉/文

“恭喜你,成为一年级的的小学生啊!”这是元子妈妈拿到小学通知书后,对元子说得第一句话。

通知书上卡通的画面,颜色的鲜艳,非常可爱、喜庆。看着通知书上写着自己儿子的姓名,妈妈抱着元子亲了个够。

元子今年7岁了,聪明可爱。元子刚出生时,因为有些早产让妈妈心疼了好久,不过坚强的元子一直生长良好,这让妈妈多少有些欣慰。

稍稍长大,元子的自来卷的头发非常明显。一头卷卷的头发,惹得院子里的爷爷、奶奶、叔叔、阿姨们喜欢,元子也成了大院里的“小明星”。

上幼儿园的时候,因为元子的好脾气和富有爱心,深得老师的喜欢。在元子的班上

有位智力低下的孩子,班里的同学都远离这个孩子。可是元子不一样,他总是和这个孩子一起玩,还教这个孩子认字、背唐诗,渐渐地,小朋友们都和这个孩子玩了,让孩子家长感动得稀里哗啦。

现在元子就要上一年级了,这几天妈妈有些激动,已经连续三个晚上没有睡好觉了。妈妈总是在想,元子上小学是什么样子的啊,什么时间戴上红领巾啊,要是被大同学欺负了怎么办,总之,妈妈担心的很多。

昨天晚上,元子也在为上小学做准备,因为收到了三个书包礼物,元子有些犹豫,到底该用哪一个呢?不过元子最后还是选择了妈妈买的书包,他说:“还是我老妈了解我,我就喜欢柯南,因为上小学了,就不能选择‘海绵宝宝’的图案。”

听到这,妈妈流下了眼泪,是高兴,也有担忧,总之,妈妈这一晚还是没有睡好。

## 快乐的姑妈

王玉/文

刘雨的姑妈今年50多岁了,但是看上去,显得很年轻。

刘雨说,因为姑父早几年一直生病,让姑妈吃了不少苦。2010年,姑父还是去世了。这对姑妈的打击可不小,全家人都担心了许久。

3个月没出门的姑妈突然有一天,自己出门买菜去了,这可让家人着急了,可是很快,姑妈就返回来了。回家后她忙着烧火做饭,操持家务。

为了鼓励姑妈的手艺好,刘雨和几位表姐都夸:“味道好,明天还想吃。”这以后可不得了了,刘雨说,从那天开始,姑妈每天早餐都像下馆子,每天的早饭都不一样,有馄饨、

饺子、烧饼、粽子,还有枣子、八宝粥……

这还不算,一向不喜欢参加活动的姑妈,有次竟去了老年大学学习太极拳。为了像模像样地学习太极,姑妈自己给自己做了一套太极服,穿上后,还真有点味道。

一天姑妈在报纸看到,现在的蛋糕、饼干有许多添加剂,便开始学做糕点了。“起初,真是太难吃了,不过现在味道不错哦。”刘雨说着,还给记者拿出来一块夹心蛋糕,样子好看,口感细腻。

说着话,姑妈从外面回来了。“我去了一趟街道,让我们去参加个排练。”姑妈说,“你明天陪我去买点化妆品,我要用自己的口红,这样漂亮点。”

看到记者瞪着眼睛看,刘雨安慰道:“别惊讶,我姑妈就是经常给我这样的惊喜。”

分类广告征订电话:0551-2649617 2833012 2612696  
地址:省政府对面花园街4号科技大厦15楼

<b>工商咨询</b> 100万公司6000元 注册代账增资13003001688 注册增资代账医疗器械4467656	<b>信贷投资</b> 三农信贷 银行合作,多家机构联手,快速办理个人生产型企业,在建工程(种养殖优先)借款息低 13813803082	<b>急需用钱</b> 凭身份证1-50万 一分钟放款,真正无抵押 电话:4261144地址:胜利路-温杰座
<b>旺铺招租</b> 旅馆出售 渭河路与合作化路交口,营业中证照全,接手可盈利。13515601255	<b>纯信用贷</b> 凭身份证来就放 15357919838	<b>信用贷款</b> 正规单位银行贷款 15056055802
<b>咖啡店转让</b> 潜山路繁华商场内精装130m <sup>2</sup> 咖啡店转让价格面议。18755187979 ●320m <sup>2</sup> 地段好网吧转让 18355172728 ●近商之都黄金地段门面转让 13956966655 温馨提示:本版只提供广告信息,不作为法律判例的依据,敬请广大读者验证相关证明,加强自我保护意识,规避风险!	<b>酒店转让</b> 酒店转让 因无人打理现转三孝口300m <sup>2</sup> 酒店,价面议 15856918239 商之都秀秀营业中530m <sup>2</sup> 酒店,转让价格面议 18655051666(勿扰) ●中绿广场附近320m <sup>2</sup> 酒店转让 18225897177	<b>金融超市</b> 代办封顶POS 大额信用卡0.8 垫付18654100044 招 聘 合肥石广商贸有限公司 高薪诚聘红酒销售专兼职业务员20名。招聘团购热线:3506890 13856913088